

“倒春寒”来了 周六将大幅降温

本报讯 昨天的天气似乎有些诡异，刚刚还是温暖甚至有些燥热的艳阳天，不一会儿竟阴云密布、雷声隆隆、风雨大作。老天的“变脸”也忒快了，很多市民在朋友圈里不禁感慨万千。为何天气会如此走极端，原来是“倒春寒”来了。中央气象台发布的寒潮蓝色预警显示，20日至23日，我国中东部大部分地区的气温将自北向南先后下降6℃-10℃。

昨天，我市气象台也发布了大风黄色预警信号和雷暴黄色预警信号。当日我市出现了大风天气，陆地阵风达8级以上，江河湖面阵风8到10级，同时我市大部分地区有雷电活动，并伴有短时强降雨和8-9级雷雨大风等强对流天气。

“倒春寒”要来了，但骤然大幅降温似乎还没有出现？据气象专家分析，这和我市前期基础气温较高，最高气温多在20℃以上有关，公众体感的寒冷程度不会太大。不过气温还是进入了一个下降通道，23日我市最高气温将降至10℃左右，其后将重新回升。

气象专家提醒大家，进入春季，强对流天气会逐渐增多，需注意防范雷电、大风、冰雹等自然灾害。另外，俗话说“春捂秋冻”，大家还是先别急着去除秋衣秋裤，要多关注天气预报，适时增减衣物，做好防范工作。

(续业 钱鹏)

市妇幼保健院 母婴讲堂受欢迎

本报讯 市妇幼保健院产科病房开设母婴讲堂已一年了。一年来，讲堂着重为孕产妇讲解科学坐月子和护理新生儿等知识，共培训了500多人次，受到广大育龄产妇的欢迎。

在母婴讲堂上授课的均是来自产科经验丰富的护士，主要讲解的内容有：产后饮食及活动、新生儿护理、新生儿沐浴、新生儿抚触、新生儿常见的生理现象及新生儿病房环境及护理介绍等。讲座面对面解惑，手把手教学，让产妇及家属受益匪浅。

(王丽)

救助一个孩子，温暖一个家庭

爱心人士为10岁白血病女孩捐款



本报讯 20日下午，100多位出租车司机、爱心人士聚集在江天汽车出租公司会议室，为一位被确诊为急性髓系白血病的10岁小女

孩捐款。不到半个小时，他们共筹集善款1.4万多元，善款如数交到患病小女孩父亲虞国平手中。

虞国平是江天汽车出租公司的驾驶员，也是镇江真情车队的队员之一，经常参与各种公益活动。虞国平身患克罗恩病并伴有小肠穿孔、结肠炎等并发症，在2012到2013年进行了两次手术，花费20万元，自手术后每月需要服药稳定

病情，不能从事体力劳动。一家人目前在镇江租房居住，家里全靠妻子赵艳红开出租车维持生计。

今年年初，虞国平10岁的女儿突然感觉身体不适，在2月份被确诊为急性髓系白血病。目前孩子在苏州大学附属儿童医院接受住院治疗，经常需要输血以稳定病情。如今孩子接受第一阶段治疗已经花费12万，而后面的手术费用不包括骨髓移

植预计需要50万左右。亲戚朋友该借的钱全都借了个遍，原本就负债累累的家庭，不堪重负。好在医生表示依照目前的治疗来看，小女孩治愈是有很大的希望的，医生的话让这个家庭带来战胜病魔的信心和曙光。

活动现场，真情车队、爱心车队、雷锋车队、博爱车队、红旗车队的驾驶员，各方爱心人士纷纷伸出援手，市运管处、江天汽车出租公司、中船

动力有限公司等单位也送上善款。真情车队队长李平告诉记者：“在得知虞国平女儿的病情后，公司和车队都想着一定要帮他一把。”这次捐款，李平还带来了真情车队曾经帮助过的困难群体捐助的300元善款。

虞国平接过善款，对爱心人士不停地表示感谢。他说：“希望在爱心人士的帮助下，女儿能早日康复起来，重返校园。” (记者 林兰)



健康监测一体机 为老人健康把脉

20日，润州区康乃馨惠民服务中心的老人正在慧明AR驿站体验健康监测一体机。该机器由爱心企业捐赠，可检测体温、血压、血糖、血氧饱和度、心电图等健康数据，并形成动态健康电子档案。

文雯 摄影报道

能否有部翻盖手机 方便失独夫妻联系

本报讯 今年67岁的童师傅和妻子两个人生活，全家日常开销都靠他一个人的退休工资。“我妻子身体不好，平时没办法出门，因为没有手机，她一个人在家的时候经常没办法和我联系。”童师傅说，他们现在最大的心愿就是拥有一部翻盖式的老年手机，这样他和妻子就能随时联系了。

在大市口街道老北门社区内，记者见到了童师傅。他今年67岁，老伴63岁。记者了解到，2000年，他们17岁的儿子意外去世，从此夫妻俩开始了相依为命的生活。童师傅说，妻子没有退休金，身体特别不好，患有脑膜瘤；由于位置特殊，没有办法开刀。此外，老伴的肺功能也不好，每天在家都需要吸氧，不能出门，所有买菜、煮饭、打扫之类的家务事都由他承担。他说：“3年之间她

做过4次手术，包括胆囊开刀、髌骨关节置换等，她身体太差了，都是我照顾她。我们就想着能互相扶持，老了之后彼此照顾，把生活过好。”

记者看到，童师傅有一部很普通的智能手机。他笑着说，妻子不会用智能机，只会用老人机。他的妻子以前有过一部老人手机，是金山公益几年前免费为失独家庭发放的，现在已经不能用了。当时发放的手机没有翻盖，电话一不小心就会被按掉，她特别想要一部带翻盖的老人手机。

“我有时候在外面，她联系不上我就会很着急。她要是有了手机，有什么情况了可以给我打电话，也可以给别人打电话解闷。”童师傅说，最好是部翻盖机，这样使用起来比较方便，也不会不小心挂掉电话。

(记者 王露)



新区推进“精美镇江”建设 及国家卫生城市复审迎检

本报讯 近日，为迅速落实市委市政府部署要求，新区管委会主任薛峰带队走上街头，深入社区现场督查“精美镇江”建设及国家卫生城市复审迎检工作。

督查组先后赴丁卯楚桥路、纬五路、谷阳新村、星卯路，仔细察看农贸市场、老旧小区、背街小巷、城乡结合部等重点整治区域的环境卫生状况。发现一些地方仍然存在杂物乱堆乱放、车辆随意停放、违章搭建、占道经营等问题，督查组现场与街道工作人员一起讨论交流，研究具体整治方案。

在谷阳新村，督查组沿街仔细查看了小区卫生情况。针对小区存在卫生死角、暴露垃圾、食品安全等问题，督查组指出，相关部门要扎实开展专项整治行动，全面排查各小区路面、楼道、绿化带、下水道、房前屋后等是否存在“脏乱差”现象，及时协调相关部门，联合督促整改。

在随后举行的推进会上，薛峰指出，市委市政府高度重视“精美镇江”建设，新区作为城市的重要板块，要努力成为“精美镇江”建设的示范区。要成立创建工作综合指挥部，统筹全区资源，实现常态监管，有效形成合力，着力提升群众获得感、城市竞争力、环境宜居度、治理有效性、全民参与率。

就下一步工作开展，会议要求，各相关部门要闻风而动，即知即改，认真查找存在问题和薄弱环节，深刻剖析原因。要直面问题，聚力整改，立即制订工作方案，倒排任务计划，明确责任人和时间节点，围绕问题抓整改。要坚持标准，精细建设，对照“精美镇江”建设的具体标准，结合新区具体实际，将方案深化、细化、具体化，确保问题全部整改到位。要补齐设施，提升功能，针对重点区域存在的基础设施短板，加大投入力度，有序改造提升。要精细管理，常态监督，发挥网格力量，及时发现，有效解决，建立长效机制。要守土尽责，落到实处，加强宣传动员，强化督查指导，层层级级抓好落实。要从严从紧，强化问责，确保相关工作落到实处。

(张燕)

堤防达标提升 源头防控污染

新区齐抓共管推进长江大保护

本报讯 落实长江经济带“共抓大保护、不搞大开发”战略，新区正综合施策全面推进长江大保护。近日，记者在新区城乡建设局了解到，大路姚桥长江干流堤防提升工程以及沿江绿化工程、沿江网站建设、江苏省崩岸应急治理镇江新区段工程正同步推进中。

采访当天，记者在大路堤防现场看到，工程建设已经完成，宽阔平整的地面代替了原来土夯的堤防，由水泥混凝土构成的江堤迎水面辅以麦冬草绿化固土的背水面。“这极大提高了江堤的整体结构安全，同时也使长江岸线的生态得到有效保护。”新区城乡建设局水科科长吕俊华介绍，大路姚桥长江干流的堤防，按照百年一遇的标准进行全面提升，整个工程预计在年内结束。

随后，记者沿江岸线一路向南，来到位于扬中三桥下的南港闸站。闸站连接大路南港河和长江，现场工程正在有序推进，闸站水泵、设备已安装结束。闸站

修建完成后将有效破解大路南片区的防洪排涝难题。在此次长江堤防提升工程建设中，像南港闸站这样规划修建的中型闸站共有8座，目前4座已完工并投入使用，剩余4座将于今年年底建成。

绕过大路姚桥，就是水利部批准的国家重点项目——江苏省崩岸应急治理镇江新区段工程。在江面上，相隔不远的4条抛石船正在同时作业，船喷出的水汽未散，数十吨块石已随着网兜浸入水中沉向江底预设的抛投点(见图，严琳 摄)。“近日，在新区3.28公里的长江岸线上，抛石船在进行水下格宾网抛石作业，每天累计作业量2000立方左右，预计5月底全部完工。”吕俊华介绍，为了防止长江江堤坍塌事故的发生，新区每年汛前汛后对大路弯道沿江水下地形进行测绘数据分析，一旦水下地形发生变化立即采取相关措施，防止江水对沿江江堤的冲刷，最大限度降低坍塌事故发生几率。此次，长江堤防达标提升工程建设中，新区在大路弯道段新建护岸2公

里，加固护岸1.28公里，进一步加强了江堤岸线的防洪安全。

“抓好长江大保护，新区坚持堤防达标提升、生态修复和水质提升标本兼治”。新区城乡建设局副局长陈国新介绍，新区除围绕15条入江河流开展工程措施外，更要对一系列可能影响长江水质的人为行为进行管理。目前，长江岸线利用项目清理、“两违”整治(违法圈圩和违法建设)和“涉水六项”整治，以及非法排口取缔和长江禁砂工作都在大力推进。其中，新区着力加大长江干流岸线利用项目清理整治工作，确保按照省市要求坚决落实到位。

长江生态保护需要长效管理。新区当下正以“河长制”工作为抓手，积极推进相关部门联动，镇区间日常协作，以入江排口和重要断面为重点，防治水质污染；全面加强内河网水域管理，有序推进截污纳管工程建设，多措并举截断污染源，保护长江水质和优化岸线生态。

(路晓明 严琳 顾宗侯 张海峰)



谷阳新村集中整治

20日，由丁卯街道城管办、城管执法中队、谷阳社区、谷阳物业牵头对谷新路、新阳路沿线店铺占道、摊贩外溢进行集中整治。

马镇丹 黄克萍 吴敏 摄影报道

市监部门加大隐患整治力度 确保特种设备安全形势稳定

本报讯 3月初，各类生产经营单位也陆续复工复产。新区市场监管局结合贯彻落实新区安全生产工作会议精神，全面分析研究辖区内特种设备安全形势和事故规律特点，紧盯薄弱环节和重点场所、设备，督促企业落实安全主体责任，加大隐患排查整治力度，确保特种设备安全形势稳定。

市场监管局部署辖区内特种设备使用单位开展特种设备安全自查，认真执行特种设备相关法律、法规和安全技术规范的要求，加强特种设备维护保养和运行检查，对于不符合

安全要求的特种设备一律停止运营使用。在企业自查基础上，各分局迅速组织开展安全大检查，深入公众聚集场所和工厂，突出加强涉危化品企业特种设备、大型游乐设施、电梯等设备的监督检查。重点检查企业特种设备使用安全管理“三落实、两有证、一应急”执行情况，突出检查企业问题隐患是否及时整改消除。截至目前已检查特种设备使用单位18家，特种设备20台，发现安全隐患15条，发出指令书7份，督促使用单位迅速整改到位。

(龚怡汀)

